



## 友善在我身边

现代快报B994号小记者  
石鼓路小学五(3)班 毛浩源  
指导老师:黄剑

友善是一缕阳光,友善是一种情怀。在我身边就有这么一位“友善大使”,她就是我可敬又可爱的外婆。

记得那是一个秋雨霏霏的下午。我和外婆匆匆地从学校回家,刚进小区门,就发现一只可怜兮兮的小泰迪,在路边的角落里东张西望地蹲着。三三两两的人从它身边冷漠地走过,时不时地指指点点着什么。想探个究竟的我们走近仔细一瞧:只见瑟瑟发抖的它,双眼惊恐地望着我们,喉咙里发出阵阵哀嚎。湿漉漉的身子沾满着星星点点的泥土,最醒目的是,挂在脖子上的一个牌子,上面写着:我很可怜,请收留我。“谁这么狠心?大冷天把这小东西遗弃了,作孽啊!”外婆一边自言自语地心疼道,一边顺势而就地抱起了它。“噢!小可怜,不哭了!不哭了!你看!它多可爱啊!”

外婆爱抚着它,轻柔地说道。“快走吧!外婆。”我催促道。“家里已经收留了三只狗一只猫了,你不会还要收留它吧?”我眨巴着眼睛吃惊道。“让你说对了,今天我和它碰到了,那就是缘分。怎么说它也是一条活生生的生命啊!走!带它回家。”外婆语气坚决地说道。就这样,幸运的小泰迪找到了它的新主人。

外婆不仅热爱小动物,而且还特别爱管闲事。有一年冬天,雪下得好好,妈妈再三叮嘱她千万别出去。可闲不住的外婆一大早就扛着大扫帚出去扫雪了,事后还语重心长地教导我:“与人方便就是与己方便,人活着要多做善事,这样活得才有价值……”

哦!我明白了,原来外婆一直都在潜移默化地用行动鞭策着我,让我知道友善是一份付出,友善是一股力量,友善更是一种快乐!



## 秋姑娘来啦!

现代快报 B719号小记者  
考棚小学四(2)班 李昀泽  
指导老师:袁媛

秋姑娘来了,大地换上了金黄金黄的秋装,美丽极了。

秋姑娘来到天空,天空一碧如洗,小鸟在天空中发出了“叽叽喳喳”的叫声。大雁一会排成“人”字队,一会儿排成“一”字队,飞向南方。秋姑娘来到高山,群山连绵起伏,高耸入云,真壮丽啊!秋姑娘来到田野,金灿灿的麦子全都成熟了,成片大豆,摇动着豆荚发出哗啦啦的笑声。挺拔的高粱像一个喝醉酒大汉。真赏心悦目啊!秋姑娘来到果园。果园里的柿子熟了,像一个个大小不一的小灯笼。农民伯伯脸上带着灿烂的笑容。秋姑娘来到花园,花园里百花齐放。它们在金灿灿的阳光下竞相开放,把大地装扮得更加美丽。秋姑娘来到小河,小河清澈见底,如同一条透明的蓝绸子,静静地躺在大地的怀抱里。一群群小鱼顶着水游过来,明镜一样的湖面顿时漾起了一道道波纹。

我爱这美丽的秋天!



## 逗趣小仓鼠

现代快报B716号小记者  
银城小学六(1)班 徐依宁

一次春游,我买回来一只小仓鼠,在我的一再央求下,妈妈买了一个笼子,作为它的家。

仓鼠全身棕色,黑眼睛,小耳朵,短尾巴,全身肉嘟嘟的,像个肉丸子一样,样子呆呆的,所以我就叫它“笨笨”。笨笨不爱运动,为了让它多运动,我绞尽脑汁用了好多办法,但都失败了,最后我决定用食物诱惑法。

我故意一天不喂它吃的,把它饿得上蹿下跳,然后拿一块小饼干,轻轻地放在栏杆中的细缝中,低声招呼。刚把饼干放好,笨笨那懒散的眼神亮了起来,一下子坐起来,眼睛紧盯着饼干,两只前脚扣着地面,一小步一小步地往饼干这移,当脚掌快要碰到饼干时我赶忙拿起饼干往上面移了两层。笨笨不甘食物就这样“逃走”了,连忙用前脚扒住栏杆,后脚一蹬,扣住下面一根栏杆,然后左前脚挪向上面一格,右前脚紧接而上,与此同时,左后脚用力一扒,上了一格,另一只脚也赶紧上去。我可不会让它如此轻易地拿到饼干,每次当它快拿到时就把饼干向上移一点。突然笨笨脚底一滑,两只后脚胡乱蹬着,贴着栏杆滑到了笼子最底层。它不放弃,一切从头再来。我看着它想,真是个不言放弃的家伙,这次就把饼干给你吧。这次笨笨很快得到了饼干,它用一只前脚踩过食物,狠狠地瞪了我一眼,马上钻进它的窝里开始啃饼干了。

真是可爱、不言放弃的小家伙!不过话说回来这个食物诱惑法真不错,以后可以用这个方法来锻炼它!



## 我学会了“拌黄瓜”

现代快报B999号小记者  
南京市游府西街小学三(8)班 龚新童  
指导老师:吴迪

今天,老师给我们布置了一项作业——回家学做一道菜。我思前想后最后决定做拌黄瓜,这道菜既简单又不用上油锅。

我先洗一根黄瓜,问妈妈要不要切,妈妈说:“既然怕用刀,那就用刨子吧!”于是,我就一手拿黄瓜,一手拿刨子,小心翼翼地刨了起来。刨到最后,实在刨不动了,我偷偷地把没刨完的部分吃掉了。接下来,在黄瓜片里撒些盐腌15分钟,这样做是为了要把黄瓜的涩味给去掉。15分钟过去了,腌渍出来的水全部倒掉,然后倒上一些麻油,搅一搅、拌一拌。此时,盘里的黄瓜片就像是一个

个不听话的小宝宝,我每拌一下,它们中间总会有一个跳出来,害得我捡了无数次的黄瓜片。最后,还要加上一点酱油,就在我倒酱油时,一不小心倒多了,它们就像小瀑布一样哗哗往下流,我心想:糟了,我又要被妈妈说了。于是,我就悄悄地多余的酱油倒进了水池里。就这样,我人生中自己做的第一盘菜——凉拌黄瓜,就完成了。大家都夸我做得好吃,当然我也没有说出其中的“小插曲”。

通过这次做菜,我想提醒大家:以后再放调料时,千万记住不要放多了,不然,也会浪费了哟!



## 我的新语文老师

现代快报B1000号小记者  
南京市芳草园小学三(1)班 张潞  
指导老师:陶静

升入三年级,我认识了一些新的老师,他们可亲可敬。其中我最喜欢的就是语文老师——陶老师。

开学第一天,陶老师刚跨进教室,我就觉得这位老师长得漂亮啊!白白的皮肤,大大的眼睛,又长又卷的头发,非常美丽温柔。

陶老师在生活上像我们的妈妈。有一次,我的头发散了,她不仅主动帮我梳头发,而且目光非常亲切,动作也很轻柔,像是生怕把我弄疼了。帮我把头发梳好后,她还微笑着对我说:“小姑娘真可

爱。”我心里暖暖的。

别看陶老师在生活中对我们很温柔,在学习上的要求可严格啦!每课的课文预习,她都要求我们:阅读课文后要会学提问;生字组词时,增加成词积累;字词语写要认真、工整。每一位同学的朗读,她都认真仔细地听。我们都已经睡觉了,她还在给我们的朗读作品写评语。她真是个好老师。

这就是我的新语文老师。我非常喜欢她,所以我一定要更加努力,让我的语文成绩更上一层楼!



## 秋天

石鼓路小学二(4)班 华思睿  
指导老师:戈丽丽

秋天到了,天气渐渐凉了,高高的蓝天上飘着朵朵白云。

周日早上,我拉开窗户,一股沁人心脾的香气扑面而来,奶奶告诉我:“这是桂花香。”下楼一看,原来是小区里的那棵桂花树开花了。它

的树枝已攀升到了二楼,绿叶里那黄黄点点的桂花像一簇簇黄色的小火焰。“桂花不仅好看,而且还很香呢!”小区里的居民都夸口点赞。

啊!桂花,你给秋天带来了美丽和香气。

## 当吃饭的铃声敲响了



现代快报B983号小记者  
芳草园小学五(2) 朱泓谦  
指导教师:郭萍

“丁零零……”第四节下课的铃声终于敲响了,我们的肚子早已唱起了空城计,大家像离弦的箭一样飞快地冲出了教室等待开饭咯!

教室里早已弥漫着饭菜的香气。今天的午餐是色香味俱全的有机花菜、木耳炒肉丝,炸得两面金灿灿的鸡肉藕饼,香喷喷的鸡蛋蘑菇豆腐羹。这些饭菜都是既营养又美味啊!饥肠辘辘的同学们望着诱人的饭菜,早已垂涎三尺了。

虽然同学们饿得肚子都像憋了气的气球,可是大家依然排着整齐的队伍安静有序。盛饭的盛饭,打菜的打菜,舀汤的舀汤,大家各司其职,不慌不忙,动作娴熟。不一会儿,各式各样、花花绿绿的餐垫上都摆满了丰盛的午餐。

“开饭咯!”不知是谁小声地说了一句,同学们都迫不及待地操起了勺子。你瞧舒展同学,他拼

命地往嘴里塞饭,腮帮子鼓鼓的,好像一只撑得满满的口袋,狼吞虎咽的样子让人怀疑他是否早饭连着午饭一块儿吃了。朱可欣同学吃饭可淑女啦!她从来不会把饭粒洒到桌上,干干净净,慢条斯理,吃完饭还会把垃圾用餐巾纸一层层打包。爱学习的王仲宇、阮粮程,连吃饭时也不闲着,他们经常会一边吃饭一边翻着桌肚里的课外书,可少不了老师的提醒和批评。汪澈同学吃饭——“Speed is very fast!”每次同学们还在埋头苦吃,大快朵颐时,“当”只听一声架椅子的声音,他早已结束了“战斗”,窜到教室外面去了。仔细看咱班同学的吃相,真可谓千姿百态呀!

中午,喝汤的唏嘘声,勺子碰碗的叮当声,哈气声,呃嗝声,交汇成一首好听的“吃饭交响曲”。



## 吸管变“气管”,挽救小生命

南师大附小五(3)班 鱼水  
指导老师:陈攻

我家客厅里有一个很大的鱼缸,里面养了20多条红色的热带鱼,非常漂亮。一天早上,我起床后就跑到鱼缸前准备喂鱼,却吃惊地发现,有两条小鱼已经肚皮朝上浮在水面,不幸“牺牲”了,其他的小鱼也显得无精打采,还不时浮到水面。我上上下下仔细看了半天,发现是连接气泵的皮管裂开了,空气送不到鱼缸里。看来,那两条小鱼一定是因为缺氧而死的!怎么办?这样下去,还会有更多的小鱼死去的!我急得直跳脚,赶紧打电话问爸爸怎么办,可是爸爸说他没空,让我自己先想想办法。

我想了一会儿,从抽屉里找

出来一卷透明胶带,把皮管开裂的地方用胶带裹起来。可是我试了两次,发现效果不太好,裹紧了气不通,裹松了又会漏。咋办呢?我在屋子里转来转去,无意中看到牛奶瓶上插着的吸管,灵机一动,对了!拿这个试试!我找出一根干净的吸管,把开裂的皮管从中间剪断,然后分别套在吸管的两头,哈哈,大小正合适!赶紧插上电源,只见鱼缸里呼呼地冒出一串串气泡,推动着玩具小水车快速转动起来,小鱼儿们也欢快地游了起来。哇!太棒了!没想到,一根小小的吸管,关键时还能救命啊!



## 我的一位老师

现代快报B609号小记者  
芳草园小学五(2)班 刘泽熙  
指导老师:郭萍

我的语文老师,她姓郭,个子不算高,头发卷曲,眼睛不大,但目光犀利,上课谁要是做小动作,总逃不过她的“法眼”,还有那张说起话来妙语连珠、幽默风趣的嘴巴。

“丁零零……”上课了,这节课是作文讲解课。郭老师大步走进教室,她今天显得格外兴奋,走到讲台前,笑呵呵地问:“今天我特高兴,你们知道为什么吗?”同学们摇摇头,感到莫名其妙。“今天早上,我去农贸市场,用一块钱买了两只老母鸡,还肥嫩肥嫩的呢,你们说能不开心吗?”啊?同学们丈二和尚摸不着头脑,这怎么可

能?老师又在开玩笑吧?郭老师却一本正经地说:“真的不信,我读给你们听听。”说完,她拿起一本作文念道:“今天我跟爸爸去农贸市场买鸡,爸爸只付了一元钱就买了两只肥硕的老母鸡……”同学们恍然大悟,老师在批评有的同学写作文会胡编乱造,瞎吹一气。郭老师说:“作文要写得生动,但不真实的话,那就不是一篇好作文!”打那以后,同学们作文里很少出现编造的内容。

郭老师不仅课上得好,对我们也很亲切,就像妈妈一样。我爱我的语文老师!

## 现代快报 每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们量身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗? 欢迎来报名小记者!

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。  
加盟热线:84783689、84783540

报名通道:  
扫描二维码,加入“现代快报小记者”  
报名电话:  
58598185

